

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (9663)

Четверг, 10 марта 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

Колонка  
редактора

## СИНДРОМ "БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ"

**НЕИСКОРЕНИМА** наша российская вера в "братскую дружбу"? Не только у народа, но и у политиков. И удивляться тут нечему, как же, плоть от плоти... Долгие годы мы "по-братьски" дружили со многими политически верно ориентированными, на наш взгляд, народами. Смысл же этой дружбы заключался в следующем. Мы вам — нефть, зерно, металлы, машины, финансы, оружие (естественно, за спасибо, ибо какие могут быть мелочиевые счета между братьями), а вы взамен каждое утро будете нам рапортовать о верности марксизму-ленинизму.

Так и жили в счастливой, но наивной вере в крепость братских, а по сути дела купленных чувств. Когда же "братья" толкой и наперегонки побежали в НАТО,казалось бы, наступило отрезвление. Думалось, что кто-то, а уж политики-то скромечки, насколько прав был Черчилль, заявлявший о том, что у Великобритании нет постоянных друзей, но есть постоянные интересы. То же самое ведь должно быть и у России, и у другого любого уважающего себя государства! Но увы. Синдром "братской дружбы" продолжал действовать. Теперь уже в отношении США. Многие наши политики искренне поверили, что за лояльность, а кое-где и угодничество, могучий сосед за океаном распахнет нам свою широкую душу и не менее широкий кошелек. И начнется эра братской дружбы между Россией и США! Не тут-то было. Америке такие сантименты не ведомы. Еще на заре своих времен американцы провозгласили: "В бога мы верим, остальное наличными". И надо отдать им должное: как сказали, так и делают. Пока мы носились с "новым мышлением", американцы потихонечку вытеснили нас с традиционных рынков оружия (убытки России десятки миллиардов долларов) и взяли за моду поучать россиян, что им делать, как им жить, кому что продавать, а кому ни-ни.

Что же касается обещанных миллиардов помощи, то о них вспоминают все реже и реже. Мало ли кто, что, кому обещал! По пьянике всякое бывает! Братской дружбы не получилось. Пусть и с запозданием, но это поняли и у нас. Блестящий пример тому — мирная и впечатляющая инициатива России по боснийской проблеме. Именно благодаря России новая американская "буря в пустыне" сорвалась. Но вот что интересно! Америка прореагировала на эту инициативу достаточно кисло. С одной стороны, вроде, неплохо и для Штатов, исключаются большие расходы, возможность собственных жертв, к которым там относятся очень болезненно, но с другой, что это за чудеса? С какой-такой стати у России появился собственный голос? Америка от этого уже отвыкла.

Ну что ж, придется привыкать. По крайней мере будем на это надеяться. А ябедничать дяде Сэму, плакаться в его клетчатую жилетку могут те, кому это очень нравится.

Сейчас вот наши газеты подняли шум, граничащий с паникой. Ох-ох, в Штатах поймали шпиона, работающего на Россию! Как бы чего не вышло. Это тоже из комплекса "братской дружбы". Ближайшие союзники, братья по крови, духу и, конечно же, моральным ценностям: американцы, японцы, англичане, французы, немцы, израильяне и т. д. и т. п. вовсю шпионят друг за другом. И ничего! А в Москве разве только американские дипломаты и туристы? Или Пеньковский работал на Зимбабве? Или не шастали совсем недавно в водах демократической России американские подводные лодки? Или перебежавшие на Запад наши предатели и подонки (о которых почему-то ныне принято писать как о борцах за демократию) ушли туда с пустыми руками?

Россия ничего не делает того, чего бы не делали другие государства. По крайней мере я, как налогоплательщик, доволен: мои деньги, идущие на разведку, попусту не тратятся.

А дружить? Пожалуйста. На равноправной, взаимовыгодной основе. История свидетельствует, такая дружба между государствами самая крепкая, хотя и далеко не братская!

## НАМЕРЕНИЯ, КАК ВОЗДУХ ГОР, ЧИСТЫ

**НЕСМОТРЯ** на огромные трудности с финансированием бюджетной сферы, администрация города намерена продолжать работу по удовлетворению первоочередных нужд и запросов малообеспеченных граждан горо-

да. В этих целях на заседании коллегии администрации города разработан и утвержден перспективный комплексный план развития управления социальной защиты населения на 1994-1995 гг. Так, в целях развития ма-

териальной базы управления социальной защиты населения планируется создание таких хозрасчетных подразделений, как пункт проката сложноБытовой техники, вещей и бытового обрудования, магазин "Забота" для

обслуживания малоимущих слоев населения, хозрасчетный бытовой участок (выполнение мелкого ремонта жилья, вспашка огородов, подвоз топлива и т. д.), отделение милосердия для престарелых и инвалидов на 25-30 человек.

## Финансирование кандидатов в депутаты

С МОМЕНТА регистрации кандидаты в депутаты получили право на освобождение от работы до объявления результатов выборов. Им сохраняется средняя заработка платы, но в размере, не более семи минимальных месячных оплат труда, которая будет выплачиваться Избиркомом.

Всем кандидатам в Сберегательном банке открыты счета, на которые могут направлять свои средства как кандидаты, так и поддерживающие их. Причем физическое лицо имеет право зачислить на счет кандидата сумму не более десяти минимальных месячных окладов, а юридические — не более ста. Излишки перечисленных сумм или не израсходованные со счетов до 27 марта будут потом изъяты в городской бюджет.

Средства, отпущенные государством на проведение избирательной кампании, пока в город не поступили. Есть опасение, что и не поступят вовремя.

Аналогичный precedent имел место в предыдущие декабрьские выборы. Так что избирательный фонд будет складываться в основном из пожертвований, которые принимаются до 26 марта.

Все 29 участковых избирательных комиссий в нашем городе работают, наиболее активно — в школе N 31: здесь уже подготовили списки избирателей.

Подготовительная работа в городе к выборам идет хорошо, так как избирательные комиссии состоят из людей добросовестных, которые имеют опыт организации выборов.

Дело — за избирателями, которые должны и будут иметь возможность выбрать из списка наиболее достойных.

Все средства массовой информации города будут представлять зарегистрированных кандидатов.

Л. БОРИСОВА.

## А МОЯ ХАТА НЕ С КРАЮ! Мнение читателя о предстоящих выборах

Я ХОЧУ ПОДЕЛИТЬСЯ с редакцией и с читателями газеты вот каким тревогой. Приближаются выборы в местные органы власти, и я, зная настроение окружающих, задержанных нелегкой жизнью, каждодневными проблемами, опасаюсь, что люди могут не пойти к избирательным урнам. Понять их можно. Зачастую слышу: а что толку? Выбирай-не выбирай, ничего не изменится!

Я думаю, такие рассуждения не совсем правильные. Сейчас центр все больше и больше прав отдает на места. Власти от распределительства своего куска пирога, отрезанного центром, переходят к самостоятельному решению очень многих вопросов финансового, экономического, социального характера. Появляются, пусть пока небольшие, но реальные возможности что-то сделать, опираясь на волю своих избирателей.

В этих условиях очень важно, кого мы выберем, кому окажем доверие. Тут главное не ошибиться. Тем более, что выбор есть.

Я сейчас не хочу говорить о каких-то конкретных кандидату-

рах (всему свое время), но считаю, что критерий, по которому мы будем отдавать свои голоса за того или иного кандидата, должен быть один — деловые и моральные качества человека.

### Письмо в номер

«циозность, острые локти и хорошо подвешанный язык. Вспомни, сколько они нам наговорили, наобещали. Где эти обещания сегодня? Некомпетентные люди и довели нас до такой жизни. Это они принимали решения, над которыми сначала потешались, а потом плакала вся страна, это они закатывали головы, до полуобморочного состояния, трясли у микрофонов, и там же кулаками доказывали свое право на истину в последней инстанции! А как кому доверить живое, конкретное дело, так завал.

Все это мы должны на этот раз учсть. И не забывать о том, что мы, избиратели, не беспомощны. У нас есть необходимые рычаги влияния на избранных. Просто ими надо пользоваться.

Я очень прошу всех избирателей прислушаться к моим словам, проявить мудрость, гражданскую зрелость. По принципу "моя хата с краю" мы уже пытались жить. И что из этого вышло?

В. РЕЗУНОВ.

Акционерное общество открытого типа "ОСИННИКОВСКИЙ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД" объявляет о начале за-

крытой подписки на обыкновенные акции.

Величина уставного капитала 37705,7 тыс. рублей.

К подписке предлагается 3771 акция.

Номинальная стоимость 1000 рублей.

Продажная цена 700 рублей.

Заявка может быть подана не более чем на 189 акций. Заявки принимаются в течение семи дней после публикации объявления.

По всем вопросам обращаться в производственный отдел РМЗ, тел. 71-4-67.

## Больше штрафов — больше новостей

УЧИТАВШАЯ объективную необходимость содержания и дальнейшего развития существующих в городе средств массовой информации, их несомненное значение в деле улучшения информированности населения о работе администрации города, в решении вопросов жизнеобеспечения, члены коллегии утвердили целую программу содержания и развития городского радио и студии телевидения "Осинники-ТВ". Финансирование их будет производиться из внебюджетного фонда, т. е. в основном за счет взимаемых штрафов.

**В ТЕЧЕНИЕ** 1993 г. в Осинниковский центр занятости населения впервые обратились 2023 человека, из них 1455 — женщины (72%). Трудоустроено 720 человек, в т. ч. 486 женщин.

Количество трудоустроенных составило 26%.

Из числа обратившихся 1395 человек ранее работали рабочими, из них 908 женщин, процент трудоустроенных среди этой категории

Основная масса обратившихся уволилась по собственному желанию. 224 человека вы свобождены в связи с ликвидацией, реорганизацией предприятий и сокращением численности работающих (98% из них составляют женщины), лишь 24% из этой категории обратившихся трудоустроены.

Из числа высвобожденных более половины составляют ИТР и служащие, 47% имеют средне-специальное и высшее образование.

На конец отчетного периода в центре за

реждениях города для населения, нуждающегося в социальной защите. В данном решении предусмотрена налоговая льгота для работодателей. С целью контроля выполнения этого решения работники центра занятости ежеквартально собирают сведения фактически трудоустроенных лиц этой категории. За год принято 548 человек, при этом есть такие предприятия, которые это задание перевыполнены — завод КВОиТ, торговое общество "Блиц", Калтанский кирзовод, хотя обещанную налоговую льготу они не получили из-за несостоинности предприятий.

Фактически Осинниковским центром занятости населения в течение 1993 года принято 12317 человек, выплачено пособие 708 человекам.

В течение отчетного периода руководство

## Под жерновами

составляет 40%.

Служащих обратилось в центр занятости 397 человек, 93% из них женщины, лишь 30% из числа служащих трудоустроено, причем 53 человека трудоустроились по профессиям рабочих.

Обращаются в нашу службу в основном не занятые трудовой деятельностью люди. Из них числа 425 человек ищут работу впервые — это выпускники школ, училищ, техникумов и институтов. 17% из них трудоустроены.

215 человек из числа обратившихся длительное время не работали, менее половины из этой категории трудоустроены. Это люди не особо желающие работать, пытающиеся уклониться от предлагаемых вакансий. 15 человек — граждане, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание или осуществляющих принудительное лечение.

46% из числа обратившихся составляет молодежь в возрасте 26-29 лет.

Анализ возрастного состава обратившихся показывает, что 76% составляют люди в трудоспособном возрасте от 18 до 39 лет. 53% всех обратившихся имеют среднее образование, 17 процентов закончили техникумы, 5% получили высшее образование. 25% не имеют среднего образования, и если прежде это были люди старшего поколения, то сейчас большей частью недоучившиеся подростки, которых отчислили из школ и училищ.

## безработицы

занятости зарегистрировано 324 безработных, из них 320 — женщины, причем 57% женщин имеют детей в возрасте до 16 лет, 5% безработных составляет молодежь в возрасте 16-29 лет. Это говорит о том, что к концу года состав безработных заметно "номолодеет".

В течение года снято с учета 669 человек безработных, из них: 194 человека трудоустроено, 84 человекам оформлены документы на досрочную пенсию. 189 человек получают пособие по безработице.

На 1 января 1994 года о потребности в рабочей силе сообщили 22 предприятия — на 66 человек. Из них 50 человек требуются в государственные предприятия и организации, причем в основном на промышленные (каменщики, газосварщики, проходчики, санитарки, сантехники, техники и пр.), а также в учреждения народного образования.

Списки на предполагаемое высвобождение в I квартале 1994 г. представили 12 предприятий. Предполагается высвобождение 75 человек, в основном женщин.

24.03.93 г. на малом Совете было утверждено положение о квотировании рабочих мест на предприятиях, организациях и в уч

центра занятости населения неоднократно рассматривало предложения предпринимателей о создании дополнительных рабочих мест, но ни одно из них не было принято, т. к. вся их деятельность в конечном итоге сводится в основном к коммерции.

Рассмотрев просьбу УПТК треста "Осинниковхантстрой", центр занятости населения счел возможным выделить 10 млн. руб. через депозитный счет банка на льготных условиях (50% к банковским) для приобретения гвоздильного станка, где в будущем будет задействовано 4 человека. Станок этот приобретен.

Численность работников центра занятости, предусмотренная штатным расписанием, составляет 12,5 единиц.

Укрепляется материально-техническая база центра занятости. В 1993 году полностью закончен ремонт офиса, полностью заменена электропроводка, приобретен служебный автомобиль и построены для него гараж. Решается вопрос по приобретению дополнительных четырех персональных компьютеров и мебели для кабинетов.

Л. ВОЛОШЕНКО,  
директор центра занятости населения.

## СОВЕТ

**НА 24** предприятиях города произошло снижение численности работающих. Выросла текучесть кадров, на ряде предприятий она составила 50-70%. В 1,7 раза выросли потери рабочего времени, связанные с болезнями, отпуском с разрешения администрации и прогулами. В 1993 году они составили 683 тысячи человеко-дней, в среднем 22 рабочих дня на одного работающего. До сих пор имеют место факты сокрытия свободных мест на предприятиях города.

В связи с этим при заключении коллективных договоров на предприятиях на 1994 год них должен быть включен раздел о содействии занятости и переобучении работников.

**ОКАЗАТЬСЯ** безработным сегодня — настоящая трагедия. Особенно в нашем городе, где, по свидетельству специалистов центра занятости, тут с наличием свободных мест. Казалось бы, должна отчетливо проявиться другая сторона деятельности этого центра. Однако не совсем. Столкнувшись с необходимостью обратиться по поводу трудоустройства, я убедился и на личном примере, и на примерах других, что служба занятости более обеспокоена тем, как бы меньше посетителей признать безработными, тем самым лишить большинство права на пособия, материальную помощь и другие выплаты.

Я все-таки трудоуст

## БИРЖА ТРУДА

Полоса подготовлена центром занятости

## ЗА ПРАВО УЧИТЬСЯ НУЖНО ПОБЫТЬСЯ

ЦЕНТР занятости населения определил в своей практической деятельности приоритетное направление — профессиональное обучение и переобучение незанятого населения. В этой связи распоряжением главы администрации города (май 1993 г.) училище № 60 определено базовым для подготовки и переподготовки безработных.

Серьезное внимание было удалено переобучению женщин и их трудоустройству. В прошлом году было выпущено две группы кружевниц — 26 человек. Все они устроены надомницами на швейную фабрику "Березка" г. Новокузнецка.

Следует подчеркнуть, что наш центр занятости установил деловые контакты с товариществом "Тейко" из Новокузнецка по обучению кружевниц. При этом самое важное то, что товарищество, согласно договору, берет на себя обязанность трудоустраивать кружевниц. Сейчас на этих курсах учатся 35 человек.

роился (правда, без помощи центра), но до того в течение четырех месяцев так и не был признан безработным, хотя такое право возни-

ло не может быть меньше минимального размера заработной платы.

Справедливо отмечалось работниками службы

В прошлом году впервые начали обучать медицинских сестер — 33 человека.

Сейчас у нас сформирован банк данных учебных заведений гг. Осинники, Новокузнецка, Мысков, Междуреченска, с помощью которого, мы надеемся, удастся сладить проблему занятости подростков, оказавшихся не у дел. Этот вопрос сегодня волнует всех. Первого декабря в городском отделе народного образования проводился совет директоров школ и учебных заведений по теме "О реализации прав на образование детей и подростков". Очень печально, что приходится проводить совещания именно с такой повесткой дня, когда всем, казалось бы, должно быть ясно: высокообразованная, грамотная, эстетически воспитанная и дисциплинированная молодежь — опора государства. К сожалению, само государство этой проблеме не уделяет должного внимания, в ущерб себе же.

## Беда у всех одна

### Письмо

кает по истечении 11 дней. Хорошо, что мне помогли родственники. Однако посетителю А., который с ноября периодически посещает центр занятости и не признан безработным, помочь ждать неоткуда. Гражданка С. хотя и признана безработной, но пособие по безработице получила 5 тысяч рублей, хотя

занятости и в выступлениях по радио и в местной печати, что они не всемогущи, не могут обеспечить каждого нуждающегося работой, и во многом это не их вина. Но закон все же нужно соблюдать.

Ф. МИШИН.

КОММЕНТАРИЙ  
Начать ответ хотелось бы с

предисловия. Жители нашего города, если не все, то большинство из них, вероятно, уже знают, что у нас в г. Осинники с мая 1991 года создан и действует центр занятости насе-

ния. У многих людей представления об этой службе противоречивы. Да это и понятно: как-то неожиданно на нас обрушилась проводимая экономическая реформа. Не готовы мы поверить, что безработица возможна, ведь совсем недавно всюду висели объявления о потребности в кадрах. Трудно смириться с тем, что нам, вероятно, надо забыть привычные с детства лозунги о гарантированном праве на труд. На многих предприятиях города

## Хорошо ли там, где нас нет?

БЫЛО время, когда человек мог выбирать себе работу. Не устраивали его предложения в Осинниках, можно было по направлению отдела труда и службы исполнка поехать, к примеру, в Приморье, на Север или еще куда-нибудь.

Процесс перестройки внес существенные корректировки в систему занятости населения. Так, в 1992 году по направлению можно было уехать только в Якутию, на горно-обогатительный комбинат. Все рабочие, уехавшие туда из Осинников, вернулись почти сразу, потому что всех не устраивал бы — прибывших поселили в ветхие холодные общежития без воды и прочих элементарных удобств. Practically никому не предложили работу по специальности.

В прошлом году из Осинников в другие регионы не было отправлено ни одного человека. Прежде всего по той причине, что люди не хотят потерять здесь жилье. Да и зарплату на новом месте предлагают ниже той, которую получают по данным специальностям у нас.

Уехать, как правило, согласны те, кому нечего терять: у кого нет ни жилья, ни работы, а трудовые книжки пестрят записями об увольнении за прогулы. Здесь их уже никто не принимает на работу. И таких, кстати, немало. Только встретят ли их с радостью даже в Якутии?

прием на работу почти приостановлен. При сложившемся финансово-экономическом состоянии, продолжающемся спаде производства на большинстве из них есть все основания считать, что и далее последует сокращение. В этой связи центр занятости, выступая в роли посредника, испытывает огромные трудности в оказании помощи обратившимся гражданам найти подходящую работу. Если учить количество побывавших в службе занятости, а их в 1993 году было более 12 тысяч человек, и ежемесячный активный рост, то можно сказать, что на сегодня данная служба становится не только популярной, но и крайне необходимой. В среднем ежедневно посещает центр от 100 до 150 человек, которым не только оказывается помощь в получении профессий, трудоустройстве, но и даются консультации по разным вопросам.

(Окончание на 4-й стр.)

**ПОД ЗИМНИМ** небом "парит" открытый бассейн, обрамленный снежной рамой. Купаться в нем могут не только "моржи": вода теплая, с подогревом, подается прямо со станции, что находится совсем рядом. ЮКГРЭС — хозяин санатория-профилактория, которому принадлежит бассейн. И не надо раздеваться на берегу — войти в воду можно прямо из теплого перехода.

Профилакторий ЮКГРЭС всегда пользовался популярностью отдохнувших, и своих, со станции, и приезжих энергетиков, и у людей, к системе "Южкузбассэнерго".

не принадлежащих, но желающих с толком отдохнуть и поправить свое здоровье. Даже сейчас, когда по всей России здравницы пустуют, этот профилакторий занят на 65-70 процентов. По нынешним временам очень неплохо. Но здесь к такому не привыкли. Одно оборудование чего стоит. Таких установок, как "франклины", например, по области всего две. Что это такое? Это электрический душ из токов высокого напряжения, который быстро и эффективно лечит неврозы, вегетативную дистонию, бессонницу, долго не заживающие раны и т.д.

Лечебно-оздоровительной аппаратуры здесь хватит на целую

физиополиклинику, есть своя сауна, водо-гризелечебница, массажный кабинет, в котором работает массажист, прошедший обучение у китайских специалистов, и многое другое. Главное

рублей. А это сегодня не всем по карману, хотя желающих отдохнуть здесь было бы достаточно.

Поскольку и другие здравницы\* предприятий "Южкузбассэ

процедуры, имея возможность между ними отдохнуть и пообщаться.

Часть персонала профилактория, а это высококлассные специалисты, в силу сложившегося

## Плюс цеховая поликлиника

же то, что отдохнувшие могут решить тут одновременно множество своих проблем: от лечения больных зубов (с помощью импортного оборудования) до промывания "зашлакованного", как теперь принято говорить, кишечника. Здесь лечат даже бесплодие (гризелечение, гинекологический массаж).

Практически каждый работающий на ЮКГРЭС имел возможность здесь поправить свое здоровье. В некоторых карточках даже по несколько записей. Почему бы и нет — ведь за путевку работающие платят семь процентов от общей стоимости, а пенсионеры только сумму подоходного налога. Отдохнувшие с других предприятий, если их профсоюз не может им помочь, должны заплатить 336 тыс.

"нерго" не загружены полностью, а содержать их становится все дороже, недавно было принято решение создать в Кемерово свой Центр здоровья, а при санаториях-профилакториях — его филиалы, цеховые поликлиники. Средства от взносов страховой медицины будут поступать уже не в "общий котел", а на содержание собственных поликлиник, в которых будут принимать работающих на станциях, ушедших на отдых пенсионеров, а в перспективе — и членов семей энергетиков. При поликлинике ЮКГРЭС разместится дневной стационар на 7-8 мест, этого, по подсчетам специалистов, вполне достаточно. Большой, прида в поликлинику, сможет не только обследоваться у врача, но и в течение дня получать нужные

положения не занятая полностью, будет работать в этой новой поликлинике. Кстати, расположится она на первом этаже здания здравницы. Здесь надеются, что вновь создаваемый комплекс "санаторий-профилакторий плюс цеховая поликлиника" будет работать слаженно и эффективно.

В самом профилактории, например, уже давно отработана полная взаимозаменяемость между медицинскими сестрами, обслуживающими различные кабинеты; все они могут выполнять множество процедур, предлагаемых больным. Поэтому надежда на продуктивную работу основана не на пустом месте. Однако, насколько оправдаются эти надежды, покажет время.

Л. ИВАНОВА.

## ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА В КАЖДОМ ДОМЕ — ЕГО ТРУД

В ЖИЗНИ каждого человека бывает юбилей. А вот Лазарь Кузьмич Чепаинов отмечает в эти весенние дни сразу два юбилея — 60-летие со дня рождения и 40 лет работы на одном месте. 40 лет... Много это или мало? Какой мерой измерить пройденный путь?

12 марта 1954 года совсем молоденьким пришел Лазарь Кузьмич в городской отдел архитектуры, который располагался тогда по улице Ленина. Начинал практикантом, рисовал, был художником, постепенно приходили опыт, знания.

Немного позже назначают его техником, а сейчас Лазарь Кузьмич, накануне своего юбилея, инженер отдела архитектуры.

Вся документация по строительству новых домов, жилых объектов с начала и до конца проходит через руки Лазаря Кузьмича.

— Приходит заявка от заказчика, — рассказывает юбиляр, — и мы начинаем выполнять работу, согласовываем с экологией, водоканалом и другими необходимыми службами. Встречаешься со многими замечательными людьми. Интересная работа, — заключает мой собеседник.

Согласна, интересная, но и без права на ошибку. Ведь как важно знать не только что на земле, но и под землей.

Много лет занимался Лазарь Кузьмич планировкой города Калтана и поселка Малиновка. За все эти годы он столько исходил вдоль и поперек город с прилегающими поселками, что в любое время дня и ночи может назвать любую улицу, прохождение инженерных коммуникаций.

В жизни очень скромный, в работе Лазарь Кузьмич аккуратно, качественно, грамотно, четко, своевременно выполняет доверенное ему задание.

— Он как шкатулка со своими богатыми знаниями, большим опытом работы, — говорит главный архитектор города Валентина Савельевна Стародубцева.

Повесело Лазарю Кузьмичу на коллектив. В основном это женщины, мужчин только сейчас стало трое. Очень тепло отзываются юбиляр о своих коллегах, и это взаимная теплота. В коллективе о Лазаре Кузьмиче говорят как об отзывчивом, внимательном человеке. Коллектив управления архитектуры выражает Лазарю Кузьмичу слова благодарности за его внесенную большую лепту в развитие нашего города.

Дома ждут Лазаря Кузьмича жена Валентина Ивановна, дочь Марина, старшие дети живут отдельно. Валентина Ивановна — киоскер в местной "Союзпечати" и активная участница шорского ансамбля "Тартагал". Очень хороши в ее исполнении шорские народные песни. По праву говорят о нашем языке, что он быстрый, как горная река, звонкий, как песня жаворонка, таинственный, как сама жизнь.

...Идет по городу человек. Лазарь Кузьмич Чепаинов. Скромный, на первый взгляд незаметный. Но как уважительно с ним здоровятся люди, а знакомых наберется у него полгорода. Вот на таких людях и держится наша земля-матушка.

С юбилеем вас, Лазарь Кузьмич!

В. КОМЫЧАКОВА,  
председатель городского общества "Шория".



ПЕРЕДО мной старая пожелтевшая фотография, сделанная десятки лет тому назад. А на ней — две юные миловидные девушки в белоснежных уборах медсестер. Кто же они? Отчего этот удивительный снимок хранят по сей день? Какова его история?

Лучше всего мог бы поведать о них Иван Алексеевич Игловский, но он уже давно ушел из жизни. Дочери знают о них с его слов.

Родом Иван Алексеевич из села Пущутулим Алтайского края. С началом первой мировой войны двадцатилетний крестьянский паренек был призван на военную службу. Служил он в пехоте, о трудностях солдатского житья-бытья узнал на собственном горьком опыте, а порой в таком пекле бывать приходилось — не пересказать. Однажды при наступлении немцев Иван был ранен и попал в плен. В 1915 году в числе других военнопленных его вывезли в Австро-Венгрию в концентрационный лагерь. Поместили в госпиталь, но об особом присмотре и речи не было. Кто знает, как бы все обернулось, если бы не счастливый случай. Симпатичный русский парень понравился двум молодым австрийским сестрам милосердия, и они сделали все возможное, чтобы поднять его на ноги. А как начал Иван поправляться — старались, чтобы он не попадался на глаза лагерного начальства. Когда проводился очередной осмотр и выздоравливающих пленных выписывали на тяжелые работы, они прятали его как мог-

ли и где могли. Выходит, это они спасли ему жизнь.

Потом грянула революция в России, начались переговоры о мире, и мечта о возвращении на родину стала приобретать для пленных все более реальные очертания. А девушки по-прежнему опекали Ивана, поддержива-

ном Алексеевичем ушел на фронт его сын Петр, годом позже отправился воевать еще один — Кирилл. Назад вернулся только отец. Петр погиб еще в 1941 году под Орлом. Кирилла военная судьба простила. Гвардеец, он прошел всю войну и погиб в мирном 1948 году в Польше по нелепой случайности. Утеше-

## О чем рассказала фотография

вали с ним дружеские отношения. Общались они на русском языке — по-видимому, молодые медсестры немного освоили чужую речь, работая в лагере для военнопленных. Но пришло время, когда им пришлося проститься. После заключения мира Иван Алексеевич Игловский в числе других вернулся в родные края. Прощаясь, девушки подарили ему свою фотографию с короткой надписью на русском языке. Ту самую — теперь уже потускневшую — временем.

После 2 лет и 8 месяцев пребывания в плену Ивана дождались его алтайском селе. В 1918 году он женился, крепко осел на землю, стал отцом семерых детей и вырастил всех до единого. В 1940 году перебралась семья Игловских в Шушталеп. Не успели как следует освоиться на новом месте, как началась война. В 1941 году вместе с Ива-

ном Алексеевичем ушел на фронт его сын Петр, годом позже отправился воевать еще один — Кирилл. Назад вернулся только отец. Петр погиб еще в 1941 году под Орлом. Кирилла военная судьба простила. Гвардеец, он прошел всю войну и погиб в мирном 1948 году в Польше по нелепой случайности. Утеше-

нием для отца и матери стали пять их дочерей, которые жили с ними в Шушталепе. Судьбы их сложились по-разному: кто-то до самой пенсии проработал в колхозе, кто-то — в швейном ателье, кто-то кондуктором в АТП. Но объединяет их не только кровное родство — еще и завет отца помнить его спасительниц. Они помнят, бережно хранят фотоснимок, рассказывающим о них своим детям и внукам. Все они понимают истинный смысл завещанного — в любых обстоятельствах оставаться людьми, а значит, платить добром за добро, заботой за заботу, помнить о корнях своих, о тех, кему обязаны жизнью.

М. ШИШКИНА,  
председатель совета ветеранов г. Калтана.

## Газет нет, но будут

МНОГИЕ горожане отказались в этом году от подписки на центральные газеты и журналы. Основная причина — их дорогоизнанка.

Но когда появляется возможность, спешат к киоскам "Союзпечати", чтобы хоть иногда купить полюбившиеся издания. Однако заметно передали газетные прилавки. Нет "Семьи", "Недели", зато ассортимент изданий с эротической тематикой остается довольно обширным. Почему же исчезли центральные издания, а "произведения" о маньяках и сексуально озабоченных можно купить запросто? В агентстве "Союзпечати" нам сообщили, что центральный распространитель печати в Москве отказывает им в поставке центральной прессы из-за большой задолженности. На сегодняшний день Осинники задолжали ЦРП около двух миллионов. Издержки "Союзпечати" значительно превышают доход, потому, видно, газетные и журнальные киоски в последнее время превратились в коммерческие. Городское агентство взяло ссуду на погашение долга. Во что это обойдется в дальнейшем, пока неизвестно. Но заявка на центральные издания уже отправлена, и со второго квартала мы сможем вновь их приобретать.

О. КУРТУКОВА.

## БЕДА У ВСЕХ ОДНА

(Начало на 2-й стр.)

На сегодня данную службу нельзя пока назвать совершенной, идет период становления. Большая работа была проделана по комплектованию ее квалифицированными специалистами, которые делают все возможное для того, чтобы помочь нуждающимся людям решить проблему занятости, в пределах существующих в этой части законодательных актов.

В связи с ростом числа обрашающихся в службу занятости граждан увеличивается пропорционально и объем работы, а также всякого рода трудности и проблемы, которые напрямую связаны с непроработанным введением в действие Закона о занятости. Механизма работы с ним во многих статьях нет еще до сих пор.

Должна сказать, что за период существования службы занятости серьезных нареканий на работников центра занятости не было. Если и возникали в этом смысле неприятности, то очень редко, и они оперативно исправлялись.

Несколько, отправленное в редакцию, без адреса, поэтому не было возможности встретиться с автором и выяснить подробности ситуации, в которой он оказался. Но все-таки на два основных вопроса, обозначенных в письме, попробую ответить.

Гражданин Минин пишет: "Служба занятости более обсюзана тем, как бы меньше посетителей признать безработными и тем самым дешевить большинство на пособие". Гражданин С., хотя и признался безработной, но пособие по безработице получила всего 5 тысяч, хотя оно не может быть меньше минимального размера заработной платы".

В соответствии с положением о выплате пособия по безработице, его получают только те граждане, которые желают работать (а это они должны доказать), но трудоустройства не могут по имеющейся у них специальности или квалификации из-за отсутствия вакантных мест. Таким образом, гражданин Минин не мог быть признан безработным на 11 день по установленным причинам:

1. Или он с последнего места работы был уволен за нарушение трудовой дисциплины (прогулки);

2. Отказался от предложенной ему работы;

3. Не явился в центр занятости населения в назначенные сроки;

4. Не предоставил в центр необходимые документы.

Гражданин С., возможно, и получила только 5 тысяч рублей, но это, вероятно, только часть начисленного ей пособия, так как подложение о выплате пособия по безработице предусматривает выпаду его не в полной сумме, а в два приема.

Центр занятости населения на сегодня имеет полную возможность дать квалифицированные ответы на вопросы, касающиеся проблем занятости населения. В здании размещены информационные материалы, планшеты с выдержками из Закона о занятости населения.

Кроме того, у нас можно ознакомиться с памятками для безработных:

1. "Советы ищущему работу";

2. "Что такое подходящая рабочая?"

3. "Служба занятости поможет найти работу" и т. д.

Центр занятости населения оказывает бесплатные услуги.

Мы готовы рассмотреть все замечания и предложения по улучшению работы данной службы. Если вас не устраивает решение того или иного сотрудника центра занятости, можно обратиться к его директору.

И еще: хотелось бы отвечать не на анонимные письма, а письма диалог с конкретным человеком. Только так можно установить истину, а ведь она дороже всего.

Л. ВОЛОШЕНКО.  
Директор центра занятости.

27 ФЕВРАЛЯ. Лыжная база города, живописное место, горы и лес, солнце светит по-весеннему. Коллектив шахты "Капитальная" проводит очередные лыжные гонки в память о лучшем лыжнике шахты и города Борисе Загляде. Здесь собрались лыжники, любители природы и активного отдыха: 149 человек только стартовавших, много бегунов, мамы, папы, бабушки.

В соревновании приняли участие спортсмены 12 городских общеобразовательных школ, ОГТК, ДЮСШ г. Калтан, шахт а/о ш. "Аларда", "Высокая", "Капитальная". Были здесь ветеран труда Светлана Григорьевна Ярыгина, шестидесятилетний Алена Тутугашев с папой, мамой и сестренкой Ирой, были и шахтеры, и учитель. Хорошее настроение, азарт спортивной борьбы — что может быть лучше?

заместитель председателя профкома шахты "Капитальная" П. И. Гуляя. А на лицах ребят — нетерпение и жажда борьбы.

Участники соревнований были разделены на 12 возрастных групп. Дал старт, и началась работа на лыжне — захватывающее зрелище.

Андрей Фрик заснял каждый старт. Много было хлопот и у судейской бригады, возглавляемой которую В. М. Коробейников.

И вот наконец финал, пьедестал почёта, сделанный из снега.

и, конечно, призы. Их получили участники всех возрастных групп, занявшие I, II и III места, ветеран и самый юный участник. Вот некоторые из них: Алена Тутугашев и ее папа Юра. Эт

и/управление, Василий Никитин — п. "Высокая" и др.

Когда я спросил ребят, что им здесь нравится, ответ был однозначным: природа и дух соревнований. Вот только

праздников таких мало. А кто им их добавит?

Призовые места среди участников: I место — участок N 8, II место — участок N 5, III место — участок N 11 п. "Капитальная".

А впереди эстафета, биатлон, лыжные гонки.

Хорошего вам отдыха и спортивных успехов!

В. АЛЕКСАНДРОВ,  
зам. главного судьи  
соревнований,  
инструктор ФК шахты.

## НА ЛЫЖНЕ И СТАР, И МЛАД

### СПОРТ

## Реклама. Объявления.

### ВНИМАНИЮ

руководителей и главных бухгалтеров  
предприятий, находящихся на территории  
г. Калтан

В соответствии с Положением о порядке ведения Государственного реестра предприятий, утвержденным Госналогслужбой России от 12 апреля 1993 года N ЮУ-4-12/65Н (зарегистрировано в Министерстве юстиции 14 мая 1993 г., регистрационный N 250), необходимо поставить предприятие на налоговый учет и включения в Государственный реестр предприятий по месту нахождения юридического лица.

Государственная налоговая служба  
по г. Калтан.

### МЕНЯЕМ

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в Калтане (1-й этаж) на разные варианты (можно на однокомнатную с дополнительной в Малиновке или Калтане. Обращаться по тел. 3-16-73).

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную квартиры или на две однокомнатные. Две комнаты с подсолнечником на однокомнатную квартиру или две комнаты с подсолнечником и однокомнатную квартиру на трех- или двухкомнатную. Одну квартиру можно в Малиновке, Калтане, п. Постоянном. Обращаться: ул. Балластная, 1-й пер., 5 (р-н Кандалакша).

Ассоциация гипнотизеров России  
СТРОЙНАЯ ФИГУРА, БЕЗРАЗЛИЧИЕ К АЛКОГОЛЮ И ТАБАКУ — ЭТО РЕАЛЬНО!  
Нейролингвистическое программирование проводит  
психолог-гипнотизер  
**НИКОЛАЙ ФЕДОРОВ**  
Сеансы состоятся 13 марта в ДК "Шахтер", тел. 2-35-00.

### ПРОДАЕМ

ГАЗ-52 "Фургон" и Т-40 с прицепом. Или поменяю на новые "Жигули". Возможны варианты. Обращаться по тел. посредника: 3-05-47 после 19 часов.

ТОРГОВЫЙ киоск металлический 2x3 м. Обращаться по тел. 3-12-27 с 19 до 21 часа.

### УВАЖЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА

кооператив "Дантис" прекратил свою деятельность. Помощь в зубопротезировании вам окажет частная фирма "**ДАНТИСТ**" (учредитель С. Ю. Абидин). Сроки изготовления и качество работы должны вас устроить. Цены на изготавливаемые протезы прошлогодние:

коронка стальная — 8 000 рублей,  
зуб литой — 9 000 рублей,  
протез съемный — 32 000 рублей.

За нанесение декоративного покрытия "напыления" взимается дополнительная плата 1 200 рублей за единицу.

Мы ждем вас ежедневно с 9 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов, по адресу: ул. Кирова, 27. По телефону: 2-30-59 можно звонить прямо сейчас.

**ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ!**

### СНИМУТ

СЕМЬЯ из двух человек снимает любую жилплощадь на любой срок. Обращаться по тел. 2-26-82. Спросить Лариных после 19 часов, кроме субботы и воскресенья.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру под офис на 5 месяцев. Оплата шире. Обращаться по тел. 2-51-72.

### ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Акционерному обществу "Осинники", бывшему продовольственному ОРСУ, требуются на постоянную работу слесари по ремонту холодильного оборудования. Заработка плата 250-300 тыс. рублей.

### КУПИМ

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Калтане или поменяю на новый автомобиль по договоренности. Обращаться по телефону посредника: 3-14-05.

ИМПОРТНУЮ телевизор, видеокамеру, импортный холодильник, морозильную камеру. Обращаться по тел. 2-42-71 с 17 до 19 часов.

ТЕЛЕВИДЕОПАРАТУРУ. Обращаться по тел. в Новокузнецке: 44-45-94.

### БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ признательность искреннюю благодарность друзьям, коллегам, знакомым и всем, кто помог разделить с нами горечь утраты нашего отца и дедушки Евгения Ивановича.

Семья Евгениных.

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование лаборанту Тамаре Федоровне Корнеевой по поводу преждевременной смерти брата.

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование врачам А. М. Елкину и Л. Я. Елкину по поводу смерти их отца ЕВГЕНИЯ Михаила Ивановича.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 9460. Тираж 8764



ТЕЛЕФОНЫ

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.